

## 北塔区：“政策红包”助推企业轻装前行

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 易舒婷 邓佳）10月19日，记者走进位于北塔区广厦名都的湖南创颂电子商务有限公司，共享直播间、样品展示间、共享休闲室、专业数字化多媒体培训室等精美装修的现代化场所让人眼前一亮。这是北塔区2022年以来大量发放“政策红包”助力企业一路前行的结果。

“无论是政策扶持、业务指导，还是网络实操引导、风险提示，政府部门的服务切实帮助我们解决了不少创新发展道路上遇到的问题，让我们增强了应对市场挑战的信心。”湖南创颂电子商务有限公司负责人禹知临介绍。

2022年1月，北塔区根据自身城市功能定位，在新冠疫情防控形势严峻的背景下，逆势而行，大胆发布《加快北塔

区现代服务业发展实施意见》，内容包含税收、企业入驻、招商引资等奖励补贴政策。

“一石激起千层浪”，这一看似“不合时宜”的政策迅速吸引了众多投资者的眼光。“看到北塔区发布的消息，我感到非常诧异，直到今年1月位于北塔区的湘西南新媒体产业孵化基地正式揭牌，我才如梦初醒，公司赶紧在政府的支持与协助下成功入驻该孵化基地。”禹知临说，“后来公司开始装修，我们通过北塔区招商引资项目优惠政策，在今年6月果真拿到了北塔区政府90.69万元的装修补贴资金。”

湖南焱伽信息科技有限公司董事长邹焱表示，自己在今年9月底也拿到了北塔区政府提供的54.1万元“政策红包”。“从前期的申报材料准备、中期的程

序审批，再到装修补贴资金兑现，总共用时不到1个月，如此周到高效的服务水平和优越诱人的营商环境，坚定了我们扎根北塔发展的信心！”邹焱说。

“推进和落实积极的财政政策，为企业精准化、精细化服务，是持续打造一流营商环境、造福子孙后代的重要举措。”北塔区委副书记、区长姚文娟表示。

据悉，一年多以来，北塔区确保入驻企业及时享受政策红利，实现了由“人找政策”向“政策找人”的转变，有力提振了辖区企业发展信心，加快了该区构建“高增值、强辐射、广就业”现代服务业体系步伐。

优化营商环境邵阳在行动

## 守牢案件质量“生命线”

邵阳日报讯（记者 唐杨威 通讯员 向晨凤）10月19日至20日，全市检察机关2023年三季度案件质量讲评会召开。市人民检察院党组书记、代理检察长陈文忠主持。

会议通报了今年前三季度全市检察业务运行和案件质量情况，各基层检察院检察长围绕当前检察工作存在的问题和下一步打算发言，市检察院院领导对分管工作进行了讲评和部署。

陈文忠指出，案件质量作为检察工作的“生命线”，一头连着检察管理、检察业务，一头连着人民群众对公平正义的感受，任何时候都不能有丝毫懈怠。要抓监管，全面建立业务数据质量常态化监管、通报机制，持续加强业务数据的日常审核、专项检查。要抓指导，上级院、检察长、

分管领导、业务部门负责人要切实承担起“管”的政治责任、法律责任，充分发挥案件质量评价指标体系指挥棒作用，深入办案一线，多做调查研究，增强指导的主动性、针对性、实效性。要抓专项，真正发挥好专项抓手作用，真出成果，出高水平成果，让专项检察有“名”更有“实”。要抓整改，加大问题整改力度，针对案件质量问题开展集中讲评和条线评议，定期对各检察官、业务部门、基层检察院的案件质量评查结果进行“全景画像”。要抓考核，立足自身实际，对标最高检“考实、评准、用好”要求，优化考核方法，持续推进建立和完善检察人员全员、全面、全时考核管理体系，激励广大干警担当作为、创先进位，助推新时代检察工作高质量发展。

## 城步参加屏边全国“五苗会” 促进交流融合 共创美好未来

邵阳日报讯（通讯员 严钦龙 周红）10月19日至22日，城步苗族自治县人大常委会组队参加在云南省屏边苗族自治县举行的全国5个苗族自治县人大工作联系会第十七次会议。

会上，5个苗族自治县人大常委会重点围绕发挥人大职能作用，以“聚焦人居环境 助推乡村振兴”为主题，以及围绕当地传统苗族文化，以“苗族特色文化保护与传承发展”为主题，分别开展工作、视频交流，并共同签订了《铸牢中华民族共同体意识联合宣言》。会议讨论通过了全国5个苗族自治县人大工作联系会第十七次会议纪要，举行了下次会议承办交接仪式。据悉，该联系会第十八次会议将于2024年在湖南麻阳举行。

近年来，城步苗族自治县坚持全面贯彻落实党的民族政策，

始终铸牢中华民族共同体意识，大力促进各民族交流融合，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，呈现出团结奋斗、共同繁荣，共建美好家园、共创美好未来的大好局面。2023年1月，城步被国家民委列入第十批“全国民族团结进步示范区”。

相关链接：全国五个苗族自治县人大工作联系会是2005年经湘桂黔滇四省（自治区）的融水、麻阳、城步、松桃、屏边等5个苗族自治县共同商议并举办的，五个县每年轮办举办一次。以此加强民族自治县的团结与协作，互相交流学习新时期人大工作经验，加强民族团结进步、促进经济社会发展。



## 爱满重阳节 情暖老教师

邵阳日报讯（记者 易鑫）为增强广大退休教师的获得感、幸福感，在全县营造“尊老、敬老、爱老、助老”的浓厚氛围，10月23日，邵阳县白仓镇芙蓉学校、第一完全小学等多所学校邀请200余名退休教师回到“娘家”，同庆重阳佳节。

在芙蓉学校工作人员的带领下，老教师们观看学校展板，了解近年来学校的发展状况和取得的成绩。老教师对学校的关心慰问尤感温暖，对学校取得的丰硕办学成果赞叹不已，感到由衷欣喜与自豪。同时，他们走进教室，零距离接触学生，表达殷切期望。在详细了解学校的教育教学和基础设施建设等情况后，老教师们举行了茶话会。

今年已经90岁高龄的蒋钟鸣老师感慨道：“我们教书的时候，老师和学生就挤在一个不到10平方米的房间里，那场景还记忆犹新，如今的教学条件真的变化太大了。”往日情怀涌上心头，更多的退休教师打开了“话匣子”，回顾教学生涯，叙说教育情怀，畅谈退休生活。家住大祥区华夏田园的李老师已经退休10年了，当天早上特意赶回白仓镇参与活动。他说：“退休后，难得有机会和曾经的老朋友、老同事见面，在重阳节这个温暖的节日与大家见个面、叙叙旧，具有特别的纪念意义。”茶话会上，各校区负责人向全体退休教师致以节日祝福，感谢每一位教育战线老前辈为邵阳县教育事业的发展所付出的心血和努力。



10月22日上午，由市文明办、市创文办、市民政局主办，邵阳和谐社会工作服务中心承办的“九九重阳，爱暖夕阳”志愿服务活动，在北塔区田江街道丰江社区新时代文明实践广场举行，给老人们提供免费理发、智慧助老、发放节日慰问物资等志愿服务活动。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 雷娜 摄影报道

## 文明创建·共创共享

### 北正街社区：打造邻里如亲幸福社区

邵阳日报记者 易蓝

“社区的工作搞得蛮好，我们都很满意。你看，院子里干干净净的，居民也是一团和气，遇到事情都有商有量。”10月21日上午，听完党的二十大精神宣讲，居民何汉喜走到旁边的义诊区去量血压。谈及近年来社区为大家提供的服务，他满口称赞。

当天，大祥区北正街社区在原市煤建总公司家属院举行邻居节活动。社区精心设计了党的二十大精神宣讲、爱心义诊、趣味手工等环节，让居民朋友都能找到感兴趣的活动。

在党的二十大精神宣讲环节，老党员朱淑媛从容走上讲台。为了做好这次宣讲，朱淑媛从各种理论学习资料中找寻与院落居民相关的要点，并把自己的体会和感受记录下来，在宣

讲中跟大家细细分享。当天，朱淑媛具有“亲切感、生活味、烟火气”的讲解，让大家听得津津有味。

宣讲过后，社区工作人员又忙活起来。他们快速收拾好桌椅，麻利地把事先准备好的一包包手工材料整齐摆放在桌子上。拿到材料的小朋友迫不及待地打开外包装，将东西一股脑倒了出来。“小朋友们，不要着急，我们先轻轻地把这些星星、月亮从卡片上取下来。”在志愿者的指导和演示下，孩子们顺利完成了拼接、粘贴、组装等步骤。不一会儿，一盏盏萌萌可爱的兔子花灯在孩子们的巧手中被点亮。“这是我第一次做兔子花灯，很好玩。”6岁的朵朵开心不已，一脸满足。

室内，孩子们玩得不亦乐乎；室

外，居民们讨论得热火朝天。针对生活垃圾分类工作怎么开展，不少居民有自己的看法。“垃圾分类必须解决不会分的问题，我建议多组织培训，让大家知道怎么分。”“要适当采取激励举措，鼓励大家进行分类。”“可以先选出一批做得好的居民，以点带面，有序推进。”院落会上，大家你一言我一语，纷纷就“推进生活垃圾分类、共建美好家园”献计献策。

“睦邻友好、邻里相亲，是中华民族的传统美德，也是社会和谐的重要基石。我们希望通过举办邻居节这类活动，让营造美好环境、构建和谐邻里关系成为居民的自觉行动，从而为我市创文工作添砖加瓦。”北正街社区相关负责人表示。

### 三眼井社区：邻里互助 情暖重阳

邵阳日报记者 王秀丽

为弘扬尊老敬老的优良传统，构建和谐互助的邻里关系，10月21日，双清区汽车站街道三眼井社区开展以“邻里互助 情暖重阳”为主题的邻居节活动。免费义诊、爱心义剪、中医推拿按摩等形式多样的志愿服务让居民们赞不绝口。

“爷爷，你的血压、血糖指标都很正常，不要担心。”听说社区邻居节有义诊服务，86岁的刘大爷一大早就和老伴来到活动现场。当天，双清区汽车站街道社区卫生服务中心的志愿者

为居民提供疾病诊疗、咨询，免费测量血压血糖、科普健康知识等医疗服务。

“你这头发剪得好，现在整个人看起来精神不少。”另一边，爱心义剪，“剪”出邻里一家亲。居民们排队理发时，互相拉着家常。理发师志愿者针对每个人的特点，细心地为前来理发的居民设计发型，让大家的面貌焕然一新。

在中医推拿按摩志愿服务中，志愿者不仅有针对性地为居民进行按摩、经络疏通，还为他们普及预防保健养生知识，帮助居民养成健康的生活

习惯。“我的颈椎经常不舒服，今天志愿者给我按摩推拿后舒服不少，感觉全身都畅通了。非常感谢志愿者和社区，把这么好的服务送到我们‘家门口’。”78岁的谌叶秀体验完中医推拿按摩后开心地说道。

为提高老年群众风险防范意识和能力，共同守护好养老“钱袋子”，活动现场，志愿者还通过接受咨询、发放宣传资料等方式，向居民开展远离非法集资宣讲。

当天，志愿者还为居民准备了重阳糕点，体验完各项志愿服务后，不少老人坐在一起，品糕点、唠家常，笑意盈盈、其乐融融。“我们将继续紧贴社区居民的实际需求，举办丰富多样的邻居节活动，增强社区的‘邻聚力’。”三眼井社区创文专干表示。